
Öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Hebel 

am 09.10.2024 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Falk, Thomas 

Steer, Karina 

Trieschmann, Udo 

 

 

TOP 1:      Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Ortsvorsteher 

 Ortsvorsteher Thomas Falk eröffnet die Sitzung, begrüßt alle 

Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Bericht des Ortsvorstehers 

- Am Sonntag, den 22. September 2024 fand im Rahmen der Veranstaltung 50 

Jahre Gemeinde Wabern eine Radtour über alle Ortsteile statt. Es nahmen 

teilweise bis zu 100 Teilnehmer daran teil. In einem Schreiben, bedankt sich die 

Gemeinde für das Mitwirken der Ortsbeiräte, Dorfgemeinschaften sowie den 

Feuerwehren für die Unterstützung an diesem Tag. 

 

- Rückblick Dorffest am 26.06.2024. Das sonnige Wetter lud zum feiern ein. Mit 

musikalischen Beiträgen bei Kaffee und Kuchen verbrachten wir schöne 

Stunden. Am Abend spielte auch die deutsche National Mannschaft in der 

Europameisterschaft. Dieses Spiel zeigten wir als Public Viewing. Somit konnten 

wir zahlreiche Gäste begrüßen. Insgesamt war die Veranstaltung ein großer Erfolg. 

 

- Zukünftige Nutzung des Sportgeländes in Hebel. Die Gemeinde hat dem 

Nutzungsvertrag mit dem Sportverein aufgekündigt. Im August fand ein 

Gespräch mit dem Bürgermeister statt, wo über die weiter Nutzung des 

Geländes gesprochen wurde. Es gibt Interessenten, die sich für das Gelände 

interessieren. Eine konkrete Nutzung des Geländes ist weiterhin noch nicht 

festgelegt.   

 

 

 



- Spielplatz Bornstraße: Leider hat sich das Aussehen und somit die Nutzbarkeit 

des Spielplatzes nicht wesentlich verbessert. Der angedachte Verlauf der 

Gestaltung des Spielplatzes musste aus verschiedene Gründen verworfen 

werden. Der letzte Stand ist, dass eine Firma für die Erdarbeiten beauftragt 

werden soll. Danach sollen die neuen Spielgeräte aufgestellt werden. Ich bin 

zuversichtlich, dass wir nächstes Jahr wieder einen für die Kinder 

bespielbaren Spielplatz haben. 

 

- Termine:  

 

o Jubiläumsfeier „1250 Jahre Hebel“ wollen wir vom 23. – 24.08.2025 

feiern. 

o Am 30.11.2024 wird wieder der Weihnachtsbaum geschmückt. 

(Einladung folgt) 

  

TOP 3: Mittelanmeldung 2025 

- Endausbau der Straße „Am Brudersrain“ 

- Austausch/Erneuerung von Straßennamensschilder: Am Brudersrain, 

Eckernweg, Steinweg, Schafgasse 

- Zuschuss für das Dorfjubiläum 2025 

- Verbreiterung der Pflasterfläche, links am DGH 

- Anbringen einer Lampe in Bereich der Mülltonnen am DGH 

- Erneuerung bzw. Instandsetzung des Haupt-/Nebenwege auf den Friedhof. 

- Fläche des Ruhe-/Rastplatzes am Radweg an der Efzebrücke mit einer 

wassergebundenen Decke ausbauen 

TOP 4: Verschiedenes: 

- Die Stelle für die Grünpflege in Hebel (Dorfhelfer) ist weiterhin vakant. Die Stelle 

ist ein geringfügiges Beschäftigungsverhältnis. Interessierte Mitbürger können 

sich gerne melden. 

 

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:15 Uhr. 

Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 

Ende der Sitzung:          21:15 Uhr 

 

Thomas Falk         

Ortsvorsteher        


